
 
Aktivní a zdravé stárnutí v Raškovicích v roce 2023   
 
Dalším, v pořadí již pátým výletem z Programu na podporu zdravého stárnutí 
v Moravskoslezském kraji na rok 2023, byl jednodenní zájezd do Valtic. 
 
Dne 20. září 2023 se uskutečnil další výlet našich seniorů, a to do Valtic. V autobuse 
na účastníky zájezdu, kromě našeho přivítání, čekala výborná svačinka, která všem 
dlouhou cestou zpříjemnila. Díky neočekáváným průtahům na cestě jsme do Valtic a 
na prohlídku zámku přijeli s malým zpožděním. Ale i přes tyto počáteční nesnáze jsme 
navštívili krásný zámek Valtice, který patřil až do konfiskace v roce 
1945 Liechtensteinům. Na konci 2. světové války byl však zámek zdevastován ruskými 
zajatci, kteří zde čekali na repatriaci. Jako zrádce je po příchodu Rudé armády 
postříleli. Po válce byla rozkradena a zničena část mobiliáře a v polovině roku 1947 
byl ve východním předzámeckém křídle zřízen ženský tábor nucených prací. Vězněné 
ženy pracovaly převážně ve statcích a vinných sklepech. Celý zámek na dohled od 
„železné opony“ byl v době komunistické totalitní moci trvale devastován a nepatřičně 
využíván jako prostor pro výrobu, dílny a dopravu. Řada skladů a provozů byla v hlavní 
budově, v jízdárně byla zřízena sušárna tabáku a v roce 1964 bylo 
zdemolováno divadlo a vzniklo v něm parkoviště traktorů. 

Postupná obnova zámku začala v průběhu sedmdesátých let minulého století a 
pokračuje dodnes. Řada prostor musí být ještě opravena a zpřístupněna veřejnosti. 
V roce 2014-2015 došlo díky fondům EU a úsilí Národního památkového ústavu 
k velkorysé obnově jízdárny a v původních historických obvodových zdech byla 
vystavěna prostorová replika pozdně barokního (klasicistního) divadla. Od konce roku 
2018 se uskuteční rozsáhlá renovace střech a fasád hlavního průčelí zámku a 
východního předzámčí.  V podzimním slunečném dni tak zámek majestátně vzhlížel 
do krajiny poseté vinicemi. Byl to opravdu zážitek.  

Dále jsme pokračovali návštěvou unikátního Zámeckého sklepu z roku 1430, který 
patří mezi nejstarší a největší vinné sklepy v České republice. Po staletí zde zrají 
v obrovských dubových sudech ta nejlepší vína od nejstaršího vinařství Lednicko-
valtického areálu - CHÂTEAU VALTICE - Vinné sklepy Valtice, a. s. Ty jsme mohli v 
pěti koštech po prohlídce ochutnat. Košt byl doprovázen komentovaným vyprávěním 
o daných vínech, jejich výrobě a duhovým členěním. Na konci nás všechny, tento 
průvodce koštem alias Vláďa Menšík, rozesmál svými vtipy. Na konci degustace jsme 
si mohli odnést "koštovací" skleničku s vygravírovaným obrázkem a také zde byla 
možnost nákupu lahvových vín z nabídky.  

Poté jsme se vydali krátkou procházkou k druhému sklepu U Hroznu.  Tam na nás 
čekalo občerstvení v podobě výborného guláše a talířů s místními specialitami. 
Komentovanou degustací nás provázel milý konferenciér ptačího jména, který 
obdivuhodně celou hodinu bez přestávky mluvil. Mluvil o degustovaných vínech, o 
lidech, o Valticích, o zámku Valtice, o Lednicko-valtickém areálu.  V paměti mi utkvělo, 
že zámek Lednice je taká menší chata Liechtensteinů.  Kolem čtvrté hodiny jsme 
pomalu opouštěli tento útulný sklípek. Zde jsme si také mohli koupit víno nebo burčák. 
Pak jsme pomalu přesunuli k domluvenému místu, kde pro nás přijel autobus, který 
nás v pořádku dovezl zpátky do Raškovic.  

        Ing. Vladislava Klementová 


